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ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-ЦИФРОВОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ У ЗДОБУВАЧІВ ПРОФІЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ У ПРОЦЕСІ 

НАВЧАННЯ ІНФОРМАТИКИ 

 
Анотація. У статті здійснено комплексний аналіз зарубіжного досвіду формування 

інформаційно-цифрової компетентності у здобувачів профільної середньої освіти в процесі навчання 

інформатики. Актуальність дослідження зумовлена необхідністю модернізації змісту загальної середньої 

освіти відповідно до вимог цифрової епохи та реалізації концепції Нової української школи. Визначено, 

що інформаційно-цифрова компетентність є однією з базових компетентностей ХХІ століття, поряд із 

математичною, громадянською та мовною, і потребує інтегрованого підходу до її формування. Зазначено, 

що здобувачі освіти профільної школи є особливо вразливою цільовою групою, адже саме в цей період 

вони активно взаємодіють із цифровими середовищами, здійснюють професійне самовизначення, 

опановують засоби комунікації, долучаються до цифрових освітніх проєктів та розвивають навички 

самонавчання через технології. 

Метою статті є систематизація освітніх підходів, моделей і стратегій, що використовуються у 

провідних країнах світу (Сінгапур, Фінляндія, Естонія, США), для формування інформаційно-цифрової 

компетентності, та обґрунтування можливостей їх адаптації до українського освітнього контексту. У 

межах дослідження проаналізовано компетентнісний підхід у цифровій освіті, інтеграцію інформатики до 

міждисциплінарних STEM/STEAM-проєктів, використання цифрових освітніх платформ (eKool, SLS), а 

також моделі професійного розвитку вчителів. Акцент зроблено на важливості впровадження рамок 

цифрової компетентності (DigComp, DigCompEdu) та оновленні змісту курсу інформатики як ключового 

засобу формування інформаційно-цифрової компетентності. 

У статті узагальнено актуальні національні ініціативи, що сприяють цифровізації українського 

закладу загальної середньої освіти, проте зазначено про фрагментарність існуючих практик. На нашу 

думку, перспективами подальших досліджень є розроблення моделі формування інформаційно-цифрової 

компетентності здобувачів освіти профільної школи з урахуванням сучасних тенденцій цифрової освіти, а 

також емпіричне дослідження ефективності впровадження таких моделей у закладах освіти різних типів. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: інформаційно-цифрова компетентність, заклад загальної середньої 

освіти, здобувач освіти, інформатика, інформаційно-комунікаційні технології. 
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Вступ 

Цифрова революція 4.0 охопила всі 

сфери людської діяльності, зокрема 

соціальну, культурну та економічну, 

зумовлюючи необхідність оновлення 

системи освіти відповідно до викликів 

цифровізації. Стрімкий розвиток 

інформаційно-цифрових технологій 

актуалізує потребу у формуванні цифрових 

компетентностей здобувачів профільної 

середньої освіти, особливо у процесі 

навчання інформатики [5]. 

З огляду на курс України на 

прискорений цифровий розвиток, 

особливого значення набуває підготовка 

молоді до повноцінної участі в 

інформаційному суспільстві. Сучасні 

здобувачі освіти мають володіти цифровими 

інструментами, уміти організовувати 

безпечне інформаційне середовище та 

захищати особисті дані [1]. Вивчення 

зарубіжного досвіду у цій сфері сприятиме 

вдосконаленню національної освітньої 

політики й методики викладання 

інформатики. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Аналіз теоретичних джерел засвідчує 

посилений науковий інтерес як 

вітчизняних, так і зарубіжних дослідників 

до проблем цифровізації освіти, 

формування інформаційно-цифрової 

компетентності та запровадження цифрових 

технологій у освітній процес. Зокрема, у 

працях В. Белана, О. Дегтярьов, М.-

О. Єршов, І. Іванюк, О. Локшиної, 

О. Пінчук, Н. Сейко, О. Струтинська, 

О Трифонова [2; 3; 6; 10; 11; 15; 21; 22; 23] 

досліджено особливості зарубіжного 

досвіду цифрової трансформації освіти. 

Окрему увагу приділено вивченню моделей 

дуальної освіти (В. Калінін, Н. Кулалаєва, 

С. Леу,  [13; 34]) та розвитку дистанційної 

форми навчання як за кордоном 

(О. Локшина, Г. Хоружий [15; 24]), так і в 

Україні (В. Биков [3]). 

Джерельною базою дослідження 

також слугували документи Європейського 

Союзу щодо стратегічних напрямів 

розвитку цифрової освіти, аналітичні й 

статистичні матеріали Міністерства освіти і 

науки України, дослідження вітчизняних 

наукових установ, а також інформація з 

офіційних сайтів міжнародних організацій 

та громадських об‘єднань [8; 9; 15]. 

У сучасному науковому дискурсі 

проблема формування інформаційно-

цифрової компетентності розглядається як 

пріоритетна в усіх розвинених країнах 

світу. В Україні ж наголошується на 

важливості розвитку дистанційної освіти, 

впровадженні електронних освітніх 

ресурсів, цифровій трансформації змісту та 

форм підготовки педагогів. Разом з тим, 

недостатньо узагальненими залишаються 

питання формування інформаційно-

цифрової компетентності саме у здобувачів 

профільної середньої освіти, з урахуванням 

кращих практик провідних країн світу. 

Метою статті є узагальнення та 

систематизація зарубіжного досвіду 

формування інформаційно-цифрової 

компетентності здобувачів профільної 

середньої освіти в процесі навчання 

інформатики. Стаття спрямована на 

виявлення провідних підходів, моделей і 

практик, які ефективно реалізуються в 

освітніх системах розвинених країн, з 

метою можливого їх адаптування до 

українського освітнього контексту. 

Виклад основного матеріалу дослідження 

Поняття інформаційно-цифрової 

компетентності тісно пов‘язане з 

глобальними процесами цифрової 

трансформації освіти та суспільства 

загалом. У сучасному інформаційному 

середовищі цифрова компетентність 

визнається однією з базових складових 

загальної компетентності людини XXI 

століття, поряд із мовною, математичною, 

громадянською та підприємницькою [9]. 

Формування інформаційно-цифрової 

компетентності є необхідною умовою 

повноцінної участі особистості в усіх 

сферах суспільного життя та самореалізації 

в цифровому світі. 

Європейська рамка цифрових 

компетентностей для громадян (DigComp), 

розроблена Європейською комісією, 

визначає п‘ять ключових компонентів 

цифрової компетентності: 



ISSN 2074-8922 Проблеми інженерно-педагогічної освіти. 2025. Випуск 84 

 

~ 497 ~ 
 

– інформаційна та медіаграмотність; 

– комунікація та співпраця в 

цифровому середовищі; 

– створення цифрового контенту; 

– безпека в цифровому просторі; 

– розв‘язання проблем і критичне 

мислення в цифровому середовищі [8]. 

У шкільному освітньому просторі 

цифрова компетентність розглядається не 

лише як набір технічних навичок, але як 

здатність ефективно, відповідально та 

безпечно взаємодіяти з інформаційно-

комунікаційними технологіями в усіх 

сферах життєдіяльності. Цифрова 

грамотність здобувачів освіти – це не 

просто вміння користуватись пристроями, а 

здатність критично оцінювати інформацію, 

створювати цифрові продукти, 

дотримуватись етичних норм поведінки в 

інтернеті та забезпечувати власну цифрову 

безпеку [9; 10]. 

У нормативних документах України – 

зокрема в Державному стандарті базової і 

повної загальної середньої освіти [17] та 

Законі України «Про освіту» [18] – активно 

використовується поняття інформаційно-

комунікаційної компетентності як однієї з 

ключових. Вона визначається як здатність 

особи впевнено, відповідально, критично та 

творчо використовувати інформаційно-

комунікаційні технології для спілкування, 

створення контенту, безпечної роботи в 

цифровому середовищі та розв‘язання 

проблем [17]. 

Концепція Нової української школи 

визначає інформаційно-цифрову 

компетентність як одну з десяти ключових 

компетентностей, необхідних для 

особистісного розвитку та професійної 

реалізації. Її зміст включає інформаційну та 

медіаграмотність, основи програмування, 

алгоритмічне мислення, кібербезпеку, етику 

цифрової взаємодії, а також вміння 

працювати з цифровими платформами й 

ресурсами [14, с. 11]. 

Формування інформаційно-цифрової 

компетентності у здобувачів профільної 

середньої освіти, на нашу думку, має 

стратегічне значення, адже саме в старшій 

школі здобувачі освіти активно опановують 

цифрові інструменти комунікації, 

здійснюють професійну орієнтацію, беруть 

участь у цифрових освітніх проєктах, 

змаганнях та олімпіадах, а також набувають 

перший досвід самостійного навчання за 

допомогою онлайн-платформ.  

Як встановлено в результаті 

дослідження, динамічний розвиток 

цифрових технологій зумовлює швидке 

моральне старіння змісту навчальних 

програм, методик та дидактичних 

матеріалів. Навчальні засоби, що були 

ефективними декілька років тому, сьогодні 

потребують модернізації або повної заміни 

через появу нових цифрових рішень. Це, у 

свою чергу, актуалізує необхідність 

регулярного оновлення освітнього контенту 

та педагогічних підходів [4, с. 124].  

Як зазначено у сучасних освітніх 

дослідженнях, заклади загальної середньої 

освіти та працюючи в них педагогічні 

працівники мають бути гнучкими, 

мобільними та здатними адаптуватися до 

постійних змін задля забезпечення 

релевантності знань, що передаються 

здобувачам освіти. У цьому контексті 

ключову роль відіграє інформатика як 

базова навчальна дисципліна, яка, згідно з 

вивченими джерелами [2; 3; 6], забезпечує 

засвоєння мов програмування, розвиток 

логічного, алгоритмічного та критичного 

мислення, формування навичок роботи з 

інформацією, цифровими системами та 

ресурсами, а також ознайомлення учнів з 

основами штучного інтелекту, 

робототехніки та цифрової безпеки. 

З огляду на динамічні цифрові 

трансформації, оновлення змісту навчання 

інформатики в закладі загальної середньої 

освіти, а також інтеграція інформаційно-

цифрових компетентностей у всі освітні 

галузі є ключовою умовою модернізації 

освіти. Це дозволяє підготувати молодь до 

активного, відповідального й успішного 

життя в цифровому суспільстві [5; 8; 10]. 

У контексті глобальної цифровізації 

освіти різні країни світу виробили власні 

стратегії, моделі й освітні підходи до 

формування інформаційно-цифрової 

компетентності здобувачів освіти. Досвід 

цих країн може стати джерелом ефективних 

практик для адаптації в українській системі 

профільної середньої освіти. 

Загальною тенденцією є 

впровадження компетентнісного підходу, 

згідно з яким цифрова грамотність 

розглядається як сукупність не лише 

технічних знань, а й навичок критичного 

мислення, творчого використання 

технологій, комунікації та безпечної 
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поведінки в цифровому середовищі [27; 31]. 

У Європейському Союзі діє Рамка 

цифрових компетентностей для громадян 

DigComp, а також DigCompEdu – рамка для 

педагогів. У багатьох країнах, зокрема в 

Іспанії, Естонії, Німеччині, ця рамка стала 

основою оновлення навчальних програм, а 

також індикатором оцінювання 

інформаційно-цифрової компетпентності 

учнів і вчителів [27; 37]. 

Фінляндія, яка традиційно 

демонструє високі результати в 

міжнародних освітніх оцінюваннях, 

запровадила міждисциплінарну інтеграцію 

інформаційно-цифрових компетентностей у 

всі освітні галузі. Основи програмування, 

цифрової безпеки та роботи з даними 

впроваджуються з початкової школи як 

наскрізні вміння [25; 35]. 

Одним із світових лідерів у галузі 

цифрової трансформації освіти є Сінгапур, 

що підтверджується високими результатами 

здобувачів освіти у міжнародних рейтингах 

та системною державною політикою щодо 

розвитку інформаційно-цифрових 

компетентностей. Центральним 

інструментом є серія стратегічних планів 

ICT Masterplans, що реалізуються 

Міністерством освіти з 1997 року. Вже 

четвертий Masterplan фокусується на 

розвитку «навичок майбутнього» та 

цифрової грамотності на всіх рівнях освіти 

[33]. 

C. Tan визначено такі ключові 

елементи сінгапурської моделі [38]: 

 інтеграція інформаційно-

комунікаційних технологій в усі навчальні 

предмети. Здобувачі освіти розвивають 

цифрові вміння не лише на окремих уроках 

інформатики, а й через системне 

використання технологій у математичних, 

природничих, мовних дисциплінах, завдяки 

чому формуються комплексні цифрові 

компетентності; 

  компетентнісний підхід та 

навчання через проєкти. Застосовується 

методика student-centered learning, що 

стимулює самостійне використання 

цифрових ресурсів для розв‘язання 

реальних проблем. Здобувачі освіти 

залучаються до роботи з великими даними, 

створення презентацій, вебсайтів, вивчення 

основ програмування; 

 розвиток навичок інформаційної 

грамотності. Значна увага приділяється 

навчанню критичному аналізу інформації, 

кібербезпеці, етиці онлайн-спілкування, що 

є складовими цифрової культури; 

 цифрові платформи для 

персоналізованого навчання. У Сінгапурі 

впроваджено національну платформу 

Student Learning Space (SLS), яка забезпечує 

доступ здобувачів освіти до навчальних 

матеріалів, вправ, зворотного зв‘язку, а 

також дозволяє будувати індивідуальні 

траєкторії навчання; 

 підвищення кваліфікації вчителів. 

Усі педагоги проходять цифрову підготовку 

через систему National Institute of Education 

(NIE), а також мають доступ до ресурсів 

професійного розвитку, онлайн-курсів та 

менторства. 

Цей досвід демонструє ефективність 

поєднання технологічної інфраструктури, 

оновленого змісту освіти та педагогічної 

підтримки. Він може бути частково 

адаптований в українських умовах через: 

 розробку національних 

платформ типу SLS; 

 раннє впровадження 

цифрових навичок у початковій школі; 

 проєктне навчання з 

акцентом на використання ІКТ; 

 створення державних 

програм з цифрового професійного 

розвитку вчителів. 

Наступною досліджуваною країною є 

Естонія як виступає лідером цифрових 

трансформацій у Східній Європі. Ця країна 

реалізує національну програму цифрової 

освіти eKool, яка поєднує електронні 

журнали, платформи дистанційного 

навчання, сервіси зворотного зв‘язку між 

закладами загальної середньої освіти, 

вчителями, здобувачами освіти та їх 

батьками. З 2012 року в країні також 

впроваджується програма ProgeTiger, 

спрямована на розвиток технологічної 

грамотності як здобувачів освіти, так і 

педагогічних працівників. У межах цієї 

ініціативи проводяться курси з 

програмування, робототехніки, цифрових 

хобі, а також організовуються гуртки для 

дітей, починаючи з дитячого садка. 

Особлива увага приділяється підвищенню 

цифрової компетентності вчителів – як 

ключовій умові успішного впровадження 

інформаційно-комунікаційних технологій в 

освітній процес [28; 29]. 

Канада та США активно розвивають 

https://www.tandfonline.com/author/Tan%2C+Jennifer+Pei-Ling
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підхід STEM/STEAM, в якому цифрова 

компетентність інтегрується в контексти 

науки, техніки, інженерії, мистецтва і 

математики. Важливою складовою програм 

є проєктне навчання з використанням 

цифрових інструментів, робототехніки, 

візуального програмування [28; 32]. 

У міжнародному порівняльному 

дослідженні ICILS (International Computer 

and Information Literacy Study) здобувачі 

освіти з країн, які мають комплексну 

цифрову стратегію, демонструють вищі 

результати з інформаційної та комп‘ютерної 

грамотності, ніж ті, де інформаційно-

комунікаційні технології використовуються 

епізодично [32]. 

Зарубіжний досвід засвідчує, що 

ефективне формування інформаційно-

цифрової компетентності можливе за умов: 

 чіткої державної цифрової освітньої 
політики; 

 оновлених навчальних програм із 
наскрізними цифровими компетентностями, 

інтегрованими в усі освітні галузі; 

 розвиненої цифрової 

інфраструктури та доступу до якісного 

навчального контенту; 

 системної підготовки педагогічних 
кадрів, включно з безперервним 

професійним розвитком у сфері 

інформаційно-комунікаційних технологій; 

 використання проєктного та 

особистісно-орієнтованого навчання із 

залученням цифрових технологій; 

 формування навичок критичного 

мислення, медіаграмотності та безпечної 

поведінки в інформаційному середовищі. 

Такий досвід може бути цінним для 

оновлення навчання інформатики в 

українських закладах загальної середньої 

освіти та інтеграції інформаційно-цифрових 

компетентностей у всі галузі профільної 

середньої освіти. 

Модернізація курсу інформатики у 

профільній середній освіті України має 

відбуватися з урахуванням найкращих 

світових практик, адаптованих до 

вітчизняного освітнього контексту. Аналіз 

зарубіжного досвіду свідчить про низку 

перспективних напрямів, які можуть стати 

основою для оновлення змісту, форм і 

методів викладання інформатики, а саме: 

1. Інтеграція наскрізних 

цифрових компетентностей. Подібно до 

Фінляндії, доцільно впроваджувати цифрові 

вміння як складову міжпредметної 

інтеграції, коли навички роботи з 

інформацією, програмування, цифрової 

безпеки та візуалізації даних розвиваються 

не лише на уроках інформатики, а й у 

межах інших навчальних предметів. 

2. Урахування досвіду 

Сінгапуру, який є світовим лідером у галузі 

цифрової трансформації освіти. У Сінгапурі 

реалізується довгострокова стратегія «ICT 

Masterplan», яка передбачає: активне 

використання цифрових платформ для 

персоналізованого навчання; розвиток 

«future-ready skills», таких як аналітичне 

мислення, штучний інтелект, big data, cloud 

computing; інтеграцію елементів 

програмування та обчислювального 

мислення з початкової школи; системну 

підтримку вчителів через цифрове 

підвищення кваліфікації, менторство та 

створення професійних спільнот. 

На нашу думку, адаптація 

зарубіжного досвіду формування 

інформаційно-цифрової компетентності 

здобувачів освіти в українському 

освітньому просторі можлива за умов 

розробки цілісної цифрової стратегії на 

рівні закладів освіти, підтримки 

інноваційних EdTech-платформ, а також 

системного впровадження раннього 

навчання інформаційно-комунікаційних 

технологій. Вивчення міжнародної 

практики дозволяє виокремити такі ключові 

напрями: 

1. Орієнтація на компетентнісний 

підхід. Курси інформатики мають виходити 

за межі виключно технічного наповнення, 

зосереджуючи увагу на формуванні 

здатності здобувачів освіти творчо, 

критично та безпечно використовувати 

цифрові інструменти для пізнання, 

комунікації та особистісного розвитку. У 

цьому контексті доцільним вважаємо 

використання елементів європейських 

рамок цифрової компетентності DigComp та 

DigCompEdu як основи для модернізації 

навчальних програм і механізмів 

оцінювання результатів навчання. 

2. Інтеграція STEM/STEAM-

освіти. Досвід США та Канади 

переконливо демонструє переваги 

міждисциплінарного підходу, де 

інформатика органічно поєднується з 

робототехнікою, математикою, інженерією 
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та мистецтвом. Така модель сприяє 

розвитку прикладного мислення, 

посиленню мотивації до вивчення 

технологій та формуванню практичних 

навичок. 

3. Використання цифрових 

освітніх екосистем. Естонська освітня 

модель eKool є прикладом ефективного 

впровадження централізованої цифрової 

інфраструктури, що забезпечує прозору 

комунікацію між усіма учасниками 

освітнього процесу. З огляду на українські 

реалії, перспективним є створення 

національної цифрової платформи для 

ведення електронних щоденників, 

забезпечення доступу до навчального 

контенту та організації зворотного зв‘язку. 

4. Професійний розвиток педагогів 

у сфері цифрових технологій. На прикладі 

ініціативи ProgeTiger (Естонія) доцільним є 

розширення програм післядипломної освіти 

вчителів з акцентом на сучасні методики 

навчання інформатики, цифрову етику, 

STEM-педагогіку. Також, на нашу думку, 

слід активно підтримувати неформальні 

освітні ініціативи – гуртки, конкурси, 

хакатони – як засоби розвитку практичних 

цифрових компетентностей. 

5. Розбудова цифрової 

інфраструктури освіти. Формування 

цифрового середовища можливе лише за 

умови наявності належної матеріально-

технічної бази. Це включає державну 

підтримку в оснащенні закладів освіти 

високошвидкісним інтернетом, сучасними 

пристроями, ліцензійним програмним 

забезпеченням та доступом до відкритих 

освітніх ресурсів. 

Беручи до уваги світові тенденції, в 

Україні також реалізуються низка ініціатив, 

спрямованих на цифрову трансформацію 

освіти: 

- концепція «Нова українська школа» 

передбачає цифровізацію освітнього 

процесу, інтеграцію цифрових 

компетентностей як наскрізних, оновлення 

змісту предмета «Інформатика» та розвиток 

інформаційно-комунікаційної 

компетентності вчителів [19]. 

- національний проєкт «Дія.Освіта» 

– освітня платформа з безкоштовними 

онлайн-курсами для учнів, студентів, 

вчителів і широкого загалу. Пропонує курси 

з цифрової грамотності, кібербезпеки, 

цифрового педагогічного дизайну [7]. 

- всеукраїнський STEM-фестиваль та 

діяльність STEM-центрів при закладах 

післядипломної освіти сприяють 

поширенню STEM-освіти, методик 

проєктного та дослідницького навчання, у 

т.ч. з використанням цифрових технологій 

[16]. 

- проєкт «Комп’ютер для кожного 

вчителя», ініційований Міністерством 

освіти і науки  України, передбачає не лише 

технічне забезпечення, але й підвищення 

цифрової кваліфікації педагогів [20]. 

- грантові ініціативи EU4Skills, 

EU4Digital, ERASMUS+ дозволяють 

закладам освіти оновлювати матеріально-

технічну базу, впроваджувати спільні 

освітні проєкти з європейськими 

партнерами, обмінюватися досвідом у сфері 

цифрової освіти [30]. 

Таким чином, на підставі системного 

аналізу та вивченого міжнародного досвіду 

можна стверджувати, що впровадження 

найкращих світових практик – зокрема 

елементів освітніх стратегій Сінгапуру, 

Фінляндії, Естонії, США – має стати 

невід‘ємною частиною процесу 

модернізації профільної освіти в Україні, 

зокрема у змісті та методиці навчання 

інформатики. 

З метою виявлення провідних 

тенденцій у розвитку цифрової освіти, у 

межах нашого дослідження було 

систематизовано освітні цифрові стратегії 

п‘яти країн – Сінгапуру, Фінляндії, Естонії, 

США та України. Сформована порівняльна 

таблиця 1 дозволяє виокремити ключові 

елементи, що забезпечують ефективне 

формування інформаційно-цифрової 

компетентності здобувачів освіти в умовах 

цифрової трансформації освітніх систем. 
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Таблиця 1 

Ключові компоненти цифрових стратегій різних країн 

Table 1 

Key components of digital strategies in different countries 

 

Країна 
Стратегічна 

основа 

Інтеграція в 

навчальні 

програми 

Рання 

цифров

а освіта 

Підготовка 

педагогів 

Методи 

навчання 

Оцінюванн

я ІЦК 

Сінгапур 

Masterplan for 

ICT in 

Education (4 

фази) [34] 

Вбудована у 

всі предмети 
Так 

Національн

і програми 

(ICTLT) 

Кодування, 

STEM, 

проєктне 

навчання 

e-Pedagogy 

Competency 

Framework 

Фінлянді

я 

National Core 

Curriculum for 

Basic Education 

[36] 

Наскрізні 

цифрові 

компетентнос

ті 

Так 

Програми 

підвищення 

кваліфікації 

Цифрові 

завдання, 

творчі 

проєкти 

Національн

і тести з 

цифрової 

грамотності 

Естонія 

Education and 

Digital 

Transformation 

Strategy 2035 

[30] 

Так Так 

DigCompEd

u та 

підвищення 

кваліфікації 

eKool, 

цифрові 

портфоліо 

Індикатори 

DigComp 

США 

National 

Education 

Technology 

Plan (2024) 

[37] 

Широке 

впровадження 

цифрових 

навичок 

Частков

о 

Регіональні 

та шкільні 

ініціативи 

STEM, 

blended 

learning, 

цифрові 

платформи 

Локальні 

системи 

оцінюва 

Україна 

Концепція 

«Нова 

українська 

школа» [20] 

Часткова 

інтеграція 

Частков

о 

Програми 

МОН, 

проєкт 

«Дія.Освіта

» 

Цифрові 

курси, 

окремі 

проєкти 

Немає 

єдиної 

системи 

 

 

Під час аналізу таблиці виявлено, 

що країни, які досягли значних успіхів у 

цифровій трансформації освіти, такі як 

Сінгапур, Естонія та Фінляндія, 

відзначаються послідовністю та 

системністю у реалізації цифрових 

стратегій. США, своєю чергою, роблять 

наголос на розвитку STEM-освіти та 

надають закладам загальної середньої 

освіти автономію у впровадженні цифрових 

ініціатив. В Україні ж процес цифровізації 

поки що залишається фрагментарним, 

однак має значний потенціал завдяки 

ініціативам, що передбачені у рамках 

Концепції Нової української школи. 

На основі проведеного аналізу 

зазначеної вище таблиці можна 

сформулювати такі висновки: 

 як демонструють приклади 

Сінгапуру та Естонії, ефективне 

формування інформаційно-цифрової 

компетентності можливе за умови 

комплексного підходу, який поєднує 

національні стратегії, оновлення змісту 

освіти, системну підготовку вчителів та 

наявність відповідної інфраструктури; 

 упровадження цифрової 

компетентності з раннього віку сприяє 

розвитку сталих навичок, необхідних для 

успішної адаптації в умовах цифрового 

світу; 

 постійна державна 

підтримка професійного розвитку педагогів, 

зокрема через програми підвищення 
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кваліфікації у сфері інформаційно-

комунікаційних технологій, є ключовим 

чинником успішної цифрової трансформації 

освіти. 

На наш погляд, Україна має всі 

передумови для ефективного запозичення 

та адаптації міжнародного досвіду, зокрема 

шляхом: 

 розробки уніфікованої рамки 

цифрових компетентностей для здобувачів 

освіти  і педагогів за зразком європейської 

моделі DigComp; 

 інтеграції цифрової освіти як 

наскрізного елементу у всі освітні галузі; 

 забезпечення закладів 

загальної середньої освіти не лише 

сучасним обладнанням, а й якісним 

цифровим контентом та методичною 

підтримкою; 

 активного використання 

проєктно-орієнтованого підходу у 

викладанні інформатики. 

Висновки 

У ході дослідження було з‘ясовано, 

що країни з високим рівнем цифрової 

трансформації освіти реалізують цілісні 

національні стратегії, які поєднують 

оновлення змісту освіти, розвиток цифрової 

інфраструктури, підтримку педагогів та 

впровадження цифрових інструментів на 

всіх рівнях навчання. Встановлено, що 

інтеграція цифрової компетентності як 

наскрізного компонента профільної освіти 

сприяє формуванню ключових навичок, 

необхідних для успішної самореалізації 

здобувачів освіти в умовах цифрового 

суспільства. Україна вже здійснює окремі 

кроки в цьому напрямі, однак потребує 

системного підходу та адаптації успішних 

зарубіжних практик.  

На нашу думку, перспективним 

напрямом подальших наукових розвідок є 

розроблення моделі формування 

інформаційно-цифрової компетентності 

здобувачів освіти профільної школи з 

урахуванням сучасних тенденцій цифрової 

освіти, а також емпіричне дослідження 

ефективності впровадження таких моделей 

у закладах освіти різних типів. 
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FOREIGN EXPERIENCE IN DEVELOPING INFORMATION AND DIGITAL 

COMPETENCE IN STUDENTS OF VOCATIONAL SECONDARY EDUCATION IN THE 

PROCESS OF TEACHING COMPUTER SCIENCE 
 

Abstract. The article provides a comprehensive analysis of foreign experience in developing information 

and digital competence among vocational secondary education students in the process of studying computer 

science. The relevance of the study is determined by the need to modernize the content of general secondary 

education in accordance with the requirements of the digital age and the implementation of the New Ukrainian 

School concept. It has been determined that information and digital competence is one of the basic competences 

of the 21st century, along with mathematical, civic, and linguistic competence, and requires an integrated 

approach to its formation. It is noted that students of specialized schools are a particularly vulnerable target 

group, since it is during this period that they actively interact with digital environments, engage in professional 

self-determination, master means of communication, participate in digital educational projects, and develop self-

learning skills through technology. 

The aim of the article is to systematize educational approaches, models, and strategies used in leading 

countries (Singapore, Finland, Estonia, the United States) for the development of digital competence, and to 

substantiate the possibilities of adapting these practices to the Ukrainian educational context. Within the 

framework of the study, the competence-based approach to digital education is analyzed, along with the 

integration of computer science into interdisciplinary STEM/STEAM projects, the use of digital educational 

platforms (such as eKool and SLS), and models of teacher professional development. Particular attention is 

given to the importance of implementing digital competence frameworks (DigComp, DigCompEdu) and 

updating the content of the computer science curriculum as a key tool for developing learners‘ digital 

competence. 

The article summarizes current national initiatives that promote the digitization of Ukrainian general 

secondary education institutions, but notes the fragmentation of existing practices. In our opinion, further 

research should focus on developing a model for building the information and digital competence of students in 

specialized schools, taking into account current trends in digital education, as well as empirical research on the 

effectiveness of implementing such models in different types of educational institutions. 

KEY WORDS: digital competence, general secondary education institution, learner, computer science, 

information and communication technologies. 
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